
Špijon ali vohun igra v modernem obo
roževanju in v vojni najvažnejšo vlogo. 
Vsaka država ima pri vladi z najboljšimi 
močmi zaseden oddelek, kateri skuša s po
močjo dobro plačanih špijonov izvedeti: 
kako in v koliko je napredovalo v tej ali 
oni državi oboroževanje, kako zgleda jo in 
kje so utrdbe ter obrambne črte, kje so 
nastanjeni in kako močni so posamezni vo
jaški oddelki itd. 

Spretni vohuni danes zvedo vse. Samo 
na podlagi špijonaže zbranih podatkov je 
mogoče ustvarjati protiukrepe, organizi
rati obrambo in v primeru vojne proti
napade. 

Ogleduhi obeh spolov so najboljše pla
Šaia. Samo trikrat gorje špijonu, ako ga 
razkrinkajo ter primejo. Za špiionažo so 
določene povsod po svetu najbolj stroge 
kazni in v vojnem Času pa takojšnja usmr
titev! 

Kaj je špijon in kaj ga končno čaka, 
smo videli Slovenci v Galiciji, na Poljskem, 
v Italiji in po drugih v vojno zapletenih 
pokrajinah. Kmalu po izbruhu sovražno
sti je bilo videti grozne prizore obešanja 
in streljanja ljudi iz vseh stanov, kateri 

Varuhe se špšiesio^! 
so bih obdolženi vohunstva in jih je dole
tela koj smrt. 

Mojstri v ogleduštvu so Angleži in Nem
ci. Koliko je koristila Nemcem špijonaža, 
smo čitali ob napadu Nemčije na Poljsko, 
kjer je bilo Nemcem vnaprej dobro znano, 
kako močni so Poljaki, kje imajo letala, 
skladišča vojnega blaga in streliva, in da 
so brez prave obrambne črte, o kateri smo 
bili vsi drugi prepričani, da je zgrajena 
ob Visli. 

Kar se tiče preganjanja špijonaže, pred
njačita narednosdciakstična Nemčija in 
sovjetska Rusija. Po nemških kolodvorih 
so povsod veliki napisi: Pozor pred špijo
ni! Bodite molčeči in previdni, ker uho 
špijona sliši vse! 

Javnosti pa je itak znano, kako zagrabi 
rdeči diktator Stalin od časa do časa za 
obdolžitve o vohunstvu in se otresa s smrt
no kaznijo vseh njemu neljubih oseb na 
najvišjih mestih. 

Kako se je treba skrbno varovati špijo
nov, naj nam bo za zgled junaška Finska. 
Odkar so se osvobidili Finci izpod sovjet
skega kladiva ter srpa, so posvečali vso 
skrb tujcem, katerim so vsem presneto 
dobro pretipali jetra in obisti, preden so 



jim dovolili naselitev in izvrševanje trgo
vine ah obrti. V sedanji ruskofinski vojni 
Rusi niso nič kaj poučeni o finskih zadevah. 

V zadnjem tednu je objavilo slovensko 
časopisje, da je osebni promet z našo mo
gočno sosedo malodane zaprt. Nemški kon
zulati v naši državi dajejo v najnovejšem 
času vizume za potovanje v nemško dr
žavo le osebam, ki prinesejo dokaz, da je 
njihovo potovanje v »interesu nemške dr
žave«. Prav tako pa prihajajo tudi iz Nem
čije k nam le osebe, ki potujejo v »intere
su nemške države«. Kakšni »interesi« so 
to, pa si lahko predstavljamo. So to ali 
zastopniki velikih nemških gosnodarskih 
družb, ali pa potniki, ki imajo kakšno taj
no poslanstvo. V osebnih in brzih vlakih, 
ki prihajajo iz Nemčije, so ponavadi le 
službujoči železničarji, financarii :n obmej
ni policisti, le redkokdai so v njih še ne
kateri redki potniki. Baje je ta zapora 
osebnega prometa v zvezi z velikimi izme
njavami nemških vojnih sil, ki se seda1' 
vršijo severno od Gradca in zapadnn od 
Celovca. 

Iz navedenega poročila je razvidno, da 
se bližamo resnim časom. Radi tega pro
simo podeželsko ljudstvo, naj bo v svojih 
pogovorih s prijaznimi tujci previdno pri 
vožnjah po železnici, v avtobusih in ako 
prihajajo pod krinko agentov v kmečke 
hiše. 

Šoijon zna zaplesti nič slabega slutečega 
kmečkega človeka v na videz nedolžen po
govor, iz katerega pa mp^ikaj zve ali pa 
sklepa, kar se da prodati za bogato na
grado kaki sosednji državi. 

Posnemajmo Fince glede previdnosti na
pram ljudem, katerih ne poznamo, ki nas 
napeljujejo v razsrovore, kateri se sučejo 
okrog vojaštva, ali pa so obrambnega in 
prehran ievalnega značaja. 

Vsak pravi Slovenec ljubi svojo zemljo, 
svojo ožjo domovino in Jugoslavijo, v ka
teri je svoboden po veri, jeziku in v go
spodarstvu, če smo navdušeni Slovenci in 
Jugoslovani, skrbimo, da bomo to, kar nam 
je dal 20 letni svobodni razvoj, ohranili 
preko sedanjih hudih časov. Največ bomo 
vsi koristih državi in obmejni slovenski 
zemlji, ako bomo skrajno previdni v ob
čevanju z vsiljivimi neznanci, ki so le po
beljeni grobovi, v katerih je zakopana špi
jonska gniloba! 


